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 令和５～６年度に山北町社会教育委員会議で取り組んだ

『民俗文化財の保護・継承について』の答申を受け、夏休みに

やまきた児童クラブで２つの体験教室が開かれました。 

 ８月 1 日には川村囃子保存会の皆様が子どもたちに「はや

し」の叩き方を指導してくださいました。川村囃子をすでに習

っている子や小学校入学以前に園で経験した子もいましたが、

初めて叩く子も多く、緊張しながらバチを握り、真剣に教わっ

ていました。わずかの時間であっという間に囃子のリズムをつ

かみ、最後は見事にそろった圧巻の演奏が響きわたりました。 

 また、お峯入り保存会の皆様には、８月に４回にわたって 

体験教室を行っていただきました。山北のお峰入りの様子をビ

デオ鑑賞で学んだあと、鹿
か

枝
しえ

踊りで使われる万
まん

燈
どう

の作成に取り

組みました。竹を割いたり飾りの花を作ったりして、一つひと

つの作業を丁寧に教わりました。自分たちで作った花を竹に取

り付け、立派な万燈が完成すると、それを振りながら、道行き

の体験もできました。 

 川村囃子も山北のお峰入りも次の世代へと受け継いでいき

たい、山北町の誇る貴重な民俗文化財です。 

 どちらの保存会の方からも、「これをきっかけに興味や関心

をもってくれたら嬉しい。祭りや体験教室にぜひ参加してほし

い。」と子どもたちへの期待にあふれる言葉が聞かれました。 

山北の民俗文化財を次の世代へ・・・ 

★でごにぃスポーツハウス （町立生涯スポーツセンター） が賑わっています★ 

 

子どもたちの力強い太鼓の音が響く教室には、心地

よい緊張感が満ちていました。 

時間も忘れるほど夢中になって、子どもたちは花

づくりを続けていました。 

４月に供用を開始したスポーツハウスは、オープン当初から町内をはじめ町外からも数多くの方々にご利

用いただいています。特に、夏休み前は卓球やドッチビーなどで遊ぶ放課後の小学生でとてもにぎわってい

ました。夏休みに入ってからも、あまりの暑さから屋外の活動が出来ない高校生や中学生が友人と楽しいひ

とときを過ごしている姿も見受けられました。専用利用でガッツリ身体を動かすもよし、予約が空いている

時間に一般利用するもよし！ 

10月 5日（日）の『やまきたスポーツの秋祭り』でも、でごにぃスポーツハウスを利用した新しいイベン

トが行われますので、ぜひご参加ください。（詳細は下のQRコードから町のホームページをご覧ください。）   

引き続き、町民の皆さまの生涯スポーツや健康増進、コミュニティを深めるための施設としてのご利用を           

お待ちしています！ 

      

 

 

 

   

 



 

 
学びと育ちの窓 №1６ 

 
 教育委員会審議事項 

 

岸幼稚園 １６ 川村小学校 ３３２ 

向原保育園 ５２ 山北中学校 １７９ 

やまきたこども園 ８８   

計 １５６ 計 ５１１ 

 

〇第６回（６月 30日） 

・教育長報告 

・令和７年度山北町育英奨学生の決定につい

て 

・令和７年度山北町育英奨学金返還免除の決

定について 

・令和７年度山北町教育委員会表彰受賞者に

ついて 

〇協議会 

・令和７年度プール一般開放について 

・令和７年度第１回私立学校審議会の概要に

ついて 

 

〇第７回（７月 16日） 

・教育長報告 

〇協議会 

・令和７年度山北町放課後子ども教室（夏休み

拡大版）について 

・第 25回カヌー・ＳＵＰマラソン IN丹沢湖の

結果について 

・令和７年度野外活動研修会「わくわく自然 

教室」について 

・令和７年度やまぶき学級について 

・第 47回丹沢湖マラソン大会について 

・民俗文化財の保護・継承についての答申を受

けての取り組みについて 

 

・ 

・ 

 

〇第８回（８月 25日） 

・教育長報告 

・山北町民俗文化財連絡協議会設置要綱につい 

 て 

〇協議会 

・学校訪問について 

・第４回やまきたスポーツの秋祭りについて 

 

 

☛山北町の園児・児童・生徒数 （Ｒ７.８.３１現在） 

 

し 

 

～山北高校生と園児との異年齢交流～ 

”お兄さん、お姉さんとのふれあい” 

 山北中学校の美術の先生による出前授業が７月11日

にやまきたこども園で行われました。中学生の美術の作

品を鑑賞し感想を伝え合った後、折り紙の形を組み合わ

せてオリジナルのモンスターを作り、創造の楽しさを存

分に味わいました。 

 出前授業は、３園と小学校で 

行われます。子どもたちにとっ 

ても先生たちにとっても学びの 

ある貴重な時間です。 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

・・・ 
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ようこそ！中学校の先生 

 

６月 27日に、山北高校３年生のスポーツ系ク

ラスの生徒たちが３つの園に分かれて、今年度初

めてのふれあい交流を行いました。この交流は毎

年続けられているものです。 

 岸幼稚園では、ダンスやスライム作り、プール

遊びを一緒に楽しみました。お兄さんお姉さんに

存分に甘えられる心地よさが表情にあふれ、生徒

たちも無条件に信頼してくれる園児を丸ごと受

け止めて優しく関わっていました。 

 活動を見守る園長先生は 

「回を重ねるごとにお互い 

の顔と名前を覚え、信頼関 

係が深まっていくのがわか 

る。」と交流の手応え。 

 

 

 

参加した生徒からは「想像以上に園児としっかりと

コミュニケーションがとれて、お互いに心が通じ合う

瞬間がとても嬉しい。」との声。 

将来、子どもに関わる仕事をしたいという生徒も少

なからずいるそうです。 
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み
ん
な
で
元
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ダ
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高
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生
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振
付
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マ
ス
タ
ー
し
て
き
ま
す
。 

 

 

♫ 

 

「
Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
怖
さ
を
知
る
こ
と
が
で
き

て
よ
か
っ
た
。
」
「
演
技
力
が
す
ご
か

っ
た
。
」
「
こ
れ
か
ら
気
を
つ
け
た
い

こ
と
が
わ
か
っ
た
。」 

 


